Université Batna 2 Année Universitaire 2021/2022
Socle Commun Sciences et Technologies

Corrigé type Examen Final P2 2021/2022

Questions de cours :

I. Citer les lois de Kirchhoff.

Les deux lois de Kirchhoff sont :

La loi des nceuds : la somme algébrique des intensités des courants qui entrent par un nceud est égale
a la somme algébrique des intensités des courants qui en sortent.

Zentrants[ = ZSor!:ants]

La loi des mailles : dans une maille d'un réseau électrique, la somme des tensions le long de cette
maille est toujours nulle.
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2. Soit le montage €lectrique des résistances suivants, représenter et exprimer la résistance
équivalente au montage
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Exercice 1 : / 3

Req = Réq + R3

CP AB = 2d, comme-le montre la fi figure ci-contre.

Trois charges ponctuelles sont placées aux coins d'un rectangle, de Iargeur CB = PA =

Q1=0,0; =2QetQ3 =-2Q (Q > 0)
1. Exprimer le champ résultant au point P ?
[
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2. Exprimer le potentiel électrostathue au point P ?
_ K
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3. Déduire I'expression de [a force appliquée sur une charge Q, = —Q placée en P.
3 % 2KQ*
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4. Ou doit-on placer une charge Qs = 2Q pour que la force résultante appliquée sur Q, soit nulle.

Soit M est le point oli on place la charge Qs, on pose la distance entre les deux charges Q, et Qs est :
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Donc: 7 = OJZ (=0,077+0,59)) = # = d(—0,157+ 1,29 ) /]
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Exercice 2 / é

" On considére une sphere creuse de rayons intérieur R; et extérieur R, chargée en volume avec une densité
uniforme p > 0. Le centre O porte une charge ponctuelle Qo > 0.

. Déterminer la charge totale Q de cette répartition.

Q= Qo+ Q'

Q':  Est la charge dans la sphére creuse.
On utilise la définition de la densité p :

d )
pz—d-%— = dQ'= pdV = Q' =fdQ' =p ff dV (densité uniforme)
R, 3 R
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2. En utilisant le théoréme de GAUSS, calculer le champ électrostatique en tout point de I’ espace pour une
" distribution volumlque de charge répartie uniformément entre ces deux sphéres.

En utilisant le théoréme de Gauss :
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En coordonnées sphériques, le champ électrique E estradial : E = E (r)é,.

La surface de Gauss est une sphére de rayon r et de surface S; = 4 1 -2

1" cas r < R,
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